
13 жніўня 2016 г.4
№ 4 (38)

Спецпраект газеты «Звязда» сумесна з РУП «Белпошта» і РУП «Белсаюздрук»

Сумесны  выпуск  з  РУП  «Белсаюздрук»

У за меж ных філь мах і се ры я лах 
час та мож на ўба чыць эпі зод, 
дзе га лоў ны ге рой, зруч на 
ўлад ка ваў шы ся на лаў цы ў 
ма ляў ні чым пар ку, з аса ло дай 
па цяг вае ка ву і за ся ро джа на 
чы тае све жую га зе ту. Вы дум ка 
га лі вуд скіх рэ жы сё раў? 
Не, буд ні су час на га мін ча ні на! 
Мы да ве да лі ся пра но ва ўвя дзен ні 
і пла ны прад пры ем ства 
«Бел са юз друк», якое га то ва 
за бяс пе чыць сва ім клі ен там 
«і хлеб, і ві до ві шчы».

РУП «Бел са юз друк» з'яў ля ец ца 
асноў ным рас паў сюдж валь ні кам пе -
ры я дыч ных вы дан няў у ста лі цы. На 
1 лі пе ня гэ та га го да ў Мін ску бы ло за -
рэ гіст ра ва на 349 ганд лё вых аб' ек таў. 
З іх: 27 ма га зі наў, 37 па віль ё наў і ка-
ля 300 кі ёс каў. Па віль ё ны ста вяць у 
мес цах з най больш вы со кім уз роў нем 
па куп ніц ка га па то ку. Час цей за ўсё імі 
за мя ня юць кі ёс кі, фар мат якіх не дае 
маг чы мас ці за да валь няць усе за пы ты 
спа жыў цоў. Ад нак бы ва юць вы пад кі, ка-
лі па віль ё ны з'яў ля юц ца ў аб са лют на 
но вых мес цах, звы чай на та кая сі ту а цыя 
ха рак тэр на для мік ра ра ё наў, якія ак тыў-
на за бу доў ва юц ца.

«Знач на пра сцей па ста віць па віль ён 
у «пра ве ра ным кі ёс кам» мес цы. Ад нак 
мы пра во дзім сур' ёз ныя 
да сле да ван ні, каб вы-
свет ліць, дзе і яко га ты пу 
ганд лё выя аб' ек ты не аб-
ход ныя. Гэ та да зва ляе 
спраг на за ваць сі ту а цыю, 
але не дае сто пра цэнт най 
га ран тыі пос пе ху. І ўсё ж 
мы га то вы браць на ся бе 
ад каз насць і ры зы ка ваць 
дзе ля па вы шэн ня якас ці 
аб слу гоў ван ня», — дзе-
ліц ца сак рэ та мі пра цы на-
чаль нік ад дзе ла ар га ні за-
цыі ганд лю «Бел са юз дру-
ку» Воль га БАР КО.

У па чат ку на ступ на-
га тыд ня бу дзе ад чы не ны 
ўжо 38-ы па лі ку су час -
на аб ста ля ва ны па віль ён. 
24-мет ро вая ганд лё вая пля цоў ка раз-
мяс ці ла ся па ву лі цы Пры тыц ка га, 56. 
За раз вя дуц ца ра бо ты па ўста ноў цы 
яшчэ ад на го па віль ё на: ён ад чы ніць 
свае дзве ры для па куп ні коў у па чат ку 
ве рас ня на ву лі цы Ка лес ні ка ва ў но вым 
мік ра ра ё не Ка мен ная Гор ка. Ад крыц-
цё бу дзе пры мер ка ва на ад ра зу да двух 
свя таў: да Дня го ра да і Дня бе ла рус ка га 
пісь мен ства.

Па віль ё ны бы ва юць трох па ме раў: 
24, 40 і 60 «квад ра таў». Най больш буй-
ныя дзе ляц ца на дзве част кі: ма га зін 
з дру ка ва най пра дук цы яй і паў на вар-
тас ны ка фе тэ рый. У тых, што па менш, 
вы бар па час тун каў не та кі ба га ты, ад-
нак без ку бач ка ка вы вас не па кі нуць: 
амаль у кож ным па віль ё не ёсць ка ва-
ма шы на. Тых, хто не мо жа спа кой на 
па сне даць, не рас ка заў шы пра гэ та ў 

са цы яль ных сет ках, ча кае пры ем ны 
бо нус — до ступ да бяс плат на га вай-
фаю. Кні гі ў па віль ё нах мож на не толь кі 
ку піць, але і прос та ўзяць: прад пры-
ем ства пад трым лі вае раз віц цё бук кро-
сін гу. Ка лі ж вам трэ ба на быць бі ле ты 
на кан цэрт, апла ціць ка му наль ныя па-

слу гі, за браць за каз з ін тэр нэт-кра мы 
«Бел са юз дру ку» ці зра біць ад ра зу ўсё 
са спі су, ганд лё выя па віль ё ны зноў 
прый дуць на да па мо гу.

«Па куль для ста ліч на га спа жыў ца гэ та 
ў на ві ну, ха ця да доб ра га хут ка пры вы ка-
еш. На прык лад, ка ва ад «Бел са юз дру ку» 
ўжо ста ла свое асаб лі вым брэн дам. Гэ та 
пры тым, што ак тыў на ста віць па віль ё ны, 
у якіх ёсць маг чы масць аказ ваць у тым 
лі ку і та кія па слу гі, мы па ча лі ўся го не-
каль кі га доў та му, — рас каз вае Воль га 
Бар ко. — Імк нен не да шмат про філь нас-
ці ад па вя дае па тра ба ван ням су час на га 
ла ду жыц ця. Ча ла век зай шоў за га зе тай 
і ў гэ тым жа мес цы яму ўда ло ся вы ра-
шыць яшчэ шмат пы тан няў, дзя ку ю чы 
ча му ў яго вы зва ліў ся час. Для мін чан, 
якія жы вуць у па ста ян най спеш цы, гэ та 
ве лі зар ны плюс».

У ганд лё вых па віль ё нах так са ма 
мож на на быць ла та рэі, пра яз ныя квіт кі, 
кні гі, цац кі, су ве нір ную пра дук цыю. Ужо 
за вяр шы ла ся пад рых тоў ка да школь-
на га се зо на: на пры лаў ках аку рат на 
рас кла дзе ныя роз на ка ля ро выя кан-
 цы ляр скія пры ла ды роў ны мі сто са мі 

ля жаць све жа на дру ка ва-
ныя да па мож ні кі, ра бо чыя 
сшыт кі, кон тур ныя кар ты і 
ін шая ву чэб ная лі та ра ту ра. 
Ка лі дзя цей па ра дуе вя лі-
кі вы бар пры го жых сшыт-
каў і на тат ні каў, то баць кі 
ацэ няць вы гад ную пра па-
но ву: пры па куп цы та ва раў 
для шко лы на су му ад 20 
руб лёў кож ны атрым лі вае 
ку пон на 10-пра цэнт ную 
зніж ку. У пла нах — рас паў-
сюдж ваць ку по ны і больш 
не звы чай ны мі спо са ба мі. 
На прык лад, іх мож на бу дзе 
вы пад ко ва знай сці ся род 
ста ро нак пе ры я дыч на га 
вы дан ня ці кні гі.

Заў сёд ні кі па віль ё наў 
ве да юць, што час та мож на на па сці на 
пры ем ную ак цыю: куп ля га зе ты ра-
зам з ка вай пры но сіць пэў ныя бо ну-
сы. Ня даў на бы ла ўве дзе на па слу га 
рас тэр мі ноў кі на два ме ся цы. Гэ та дае 
маг чы масць ра за брац ца з апла тай без 
іс тот ных цяж кас цяў. Прад стаў ні кі прад-
пры ем ства імк нуц ца дэ та лё ва пра ду-
маць умо вы, якія за бяс пе чаць кам форт 
усім ка тэ го ры ям па куп ні коў: у буй ных 
па віль ё нах аб ста ля ва ны ве ла пар коў кі, 
для лю дзей з аб ме жа ва ны мі маг чы-
мас ця мі і мам з ка ляс ка мі ўста ноў ле-
ны пан ду сы. Па сту по ва «Бел са юзд рук» 
па шы рае свае са цы яль ныя функ цыі, 
пе ра тва ра ю чы ганд лё выя аб' ек ты ў 
мес цы для зно сін.

«Мы пад трым лі ва ем цес ную су вязь 
з на шы мі па куп ні ка мі, заў сё ды га то вы 
пры няць да ве да ма іх за ўва гі і пра па но-
вы. Ска жу шчы ра, што пры слу хоў ва ю-
чы ся да па жа дан няў, мы атрым лі ва ем 
мност ва ста ноў чых вод гу каў, у тым лі ку 
і ў вы гля дзе пісь мо вых па дзяк, — з го-
на рам ад зна чае Воль га Бар ко. — Гэ та 
асаб лі ва важ на та му, што на ша за да-
ча не прос та пра даць та вар, а ака заць 
якас ную па слу гу, на ват у ней кай сту пе ні 
зра біць яе атры ман не пры ем ным».

Да р'я КАС КО.
kasko@zvіazda.by
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ЧЫМ ПРЫ ВАБ ЛІ ВАЕ 
«БЕЛ СА ЮЗ ДРУК»

З на го дыЗ на го ды  ��

«СІМВАЛ БАГАЦЦЯ 
І РОСКВІТУ» 

Для но вай кра мы ў Гродне за ка за лі 
пра дук цыю з бе ла рус кай сім во лі кай
16 жніў ня на ву лі цы Са вец кай, у гіс та рыч ным цэнт ры 
го ра да над Нё ма нам прад пры ем ства «Грод на абл са юз-
д рук» ура чыс та ад чы ніць для па куп ні коў дзве ры сва ёй 
пер шай кра мы.

— Мы на зва лі яе «Ба гач», 
— па ве да міў ка рэс пан дэн ту 
«Звяз ды» ды рэк тар прад-
пры ем ства «Грод на абл са-
юзд рук» Па вел СКРАБ КО. 
— У бе ла рус кай сім во лі цы 
гэ та сім вал ба гац ця і роск ві-
ту. У пэў ным сэн се гэ та бу дзе 
ты чыц ца і лю дзей, якія за ві-
та юць у на шу кра му і ку пяць 
там якас ныя та ва ры па вы-
гад ных цэ нах.

— Які асар ты мент пра па-
ну е це па куп ні кам?

— Спе цы фі ка на ша га 
ганд лю — ты пу «ты ся чы дро-
бя зяў». Перш за ўсё, ка неш не, гэ та га зе ты, ча со пі сы, кні гі, 
а так са ма кан цы ляр скія та ва ры, га лан та рэя, пар фу ме рыя, 
су ве нір ная пра дук цыя і г. д. — шмат уся кай уся чы ны. Па ча лі 
раз ві ваць про даж дроб ных пра дук таў хар ча ван ня ў фа са-
ва ным вы гля дзе, каб ча ла век, зай шоў шы, на прык лад, за 
га зе та мі, мог на быць і іх. Пры гэ тым ста ра ем ся, каб на шы 
цэ ны бы лі кан ку рэнт ны мі ў па раў на нні з ін шы мі ганд лё вы мі 
прад пры ем ства мі. Та му не толь кі пры ду ма лі сло ган «Тэ ры-
то рыя вы гад ных цэн», але і ажыц цяў ля ем та кую цэ на вую 
па лі ты ку на прак ты цы. Перш чым уста на віць ца ну на той ці 
ін шы та вар, ана лі зу ем яго кошт у ін шых ганд лё вых сет ках 
і імк нём ся зра біць так, каб у нас бы ло тан ней. Ду маю, што 
мно гія па куп ні кі гэ та ад чу ва юць.

Што ты чыц ца на шай пер шай і, мяр кую, не апош няй кра-
мы, то асар ты мент та ва раў у «Ба га чы» бу дзе са мы шы ро кі 
ся род ганд лё вых кро пак «Грод на абл са юзд ру ку». Спа дзя ю ся, 
што гро дзен цаў і гас цей го ра да па ра ду юць і цэ ны, а так са ма 
на ша імк нен не пра ца ваць, так бы мо віць, з на цы я наль ным 
ка ла ры там. Усе цэн ні кі, эле мен ты афарм лен ня кра мы бу дуць 
на бе ла рус кай мо ве. Больш за тое, за ка за лі вы твор цам су ве-
нір ную пра дук цыю ме на ві та з бе ла рус кай сім во лі кай — зям лі, 
сям'і, дзя цей, шчас ця...

Ха чу ад зна чыць, што та ва ры мы ста ра ем ся браць, як пра-
ві ла, у бе ла рус кіх вы твор цаў. Вы зна чы лі асар ты мент пра дук-
цыі да стой най якас ці, якая ні чым не гор шая за ім парт ную, і 
яе з за да валь нен нем куп ля юць.

— Як «Грод на абл са юзд рук» раз ві ва ец ца ў рэ гі ё нах?
— За раз у нас 192 кі ёс кі, у тым лі ку 25 па віль ё наў. Бу дзем 

па вя ліч ваць іх коль касць, ма дэр ні за ваць іс ну ю чую ганд лё вую 
сет ку. На прык лад, ня даў на ад чы ні лі вя лі кі кі ёск у Ашмя нах, 
яшчэ адзін не ўза ба ве з'я віц ца ў Аст раў цы. Больш су час ным 
ста не і кі ёск у Во ра на ве, дзе сё ле та ад бу дуц ца аб лас ныя 
«Да жын кі».

— Мяр ку ю чы па сай це прад пры ем ства, ін фар ма цыя 
пра но выя та ва ры і па слу гі апе ра тыў на да во дзіц ца да 
па тэн цы яль ных клі ен таў ...

— Так, імк нём ся, каб сайт быў ці ка вым для на шых на-
вед валь ні каў. На прык лад, каб яны ве да лі, што мы пер шы мі 
ў воб лас ці вы раб ля ем 3D-фо та, ві зіт кі, ка лен да ры, ка ла жы. 
Пра па ну ем рэй тынг са мых па пу ляр ных кніг, ней кія ці ка вінкі 
для пад рас та ю ча га па ка лен ня. Ня даў на за пра сі лі крэ а тыў-
на мыс ля чую мо ладзь паў дзель ні чаць у кон кур се гра фіч ных 
вы яў «GІFаманія». Леп шыя ра бо ты ў на мі на цы ях «Сям'я», 
«Мая Гро дзен шчы на», «Свет жы вёл», «Арт-Гіф» ад зна чым 
пры за мі.

Акра мя та го, рас каз ва ем на сай це пра ма ла дзёж ныя іні-
цы я ты вы, якія мы пад трым лі ва ем, — пра ек ты «Жы вая гіс то-
рыя», «Ка лож скі крыж» (па ства рэн ні сім ва ла Гро дзен скай 
воб лас ці), «Га ра дзен шчы на. Вар та ўба чыць». Мяр кую, што 
на ша му прад пры ем ству, якое пры сут ні чае ва ўсёй воб лас ці, 
мно гіх на се ле ных пунк тах, сам Бог за га даў пад клю чыц ца да 
та кіх пра ек таў, якія скі ра ва ныя на па пу ля ры за цыю рэ гі ё на, 
яго ту рыс тыч ную пры ваб насць.

Зай ма ем ся і даб ра чын най дзей нас цю, на вед ва ем дзя цей 
у са цы яль ных пры тул ках і да мах ся мей на га ты пу з па да бра-
ны мі па ўзрос це кні га мі, ча со пі са мі, раз ма лёў ка мі... Сё ле та 
та кія ак цыі пра вя лі ў Грод не, Шчу чын скім ра ё не, а на ступ ная 
не ўза ба ве ад бу дзец ца на Лід чы не.

З ар хіў ных ма тэ ры я лаў
Ра зам з да след чы кам гро дзен скай мі нуў шчы ны Вік та рам 

Са япі ным у «Грод на абл са юзд ру ку» са бра лі звест кі па гіс-
то рыі свай го прад пры ем ства. Яго дзей насць рас па ча ла ся ў 
снеж ні 1939 го да з аб лас но га ад дзе ла па рас паў сюдж ван ні 
і экс пе дзі ра ван ні дру ку. Ра шэн нем ад 26 са ка ві ка 1946 го да 
Гро дзен скі абл вы кан кам аба вя заў кан то ру «Аб лса юзд ру ку» 
«за бяс пе чыць чай ныя га зе та мі «Пра вда», «Известия», «Со-
вет ская Белоруссия», «Звяз да», «Чыр во ная зме на», «Совет-
ский селянин». А кі ёс кі «Са юз дру ку» ста лі ма са ва з'яў ляц ца 
толь кі ў 1960-х га дах, ка лі бе ла рус ка му ад дзя лен ню да зво лі лі 
вы ка рыс тоў ваць 1% пры быт ку на мяс цо выя па трэ бы. Да гэ-
туль, ка неш не, іс на ва лі кі ёс кі з дру ка ва ны мі вы дан ня мі, але 
ганд ля ва лі яны ў асноў ным кні га мі.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.
prakopchіk@zvіazda.by
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Тых, хто не мо жа спа кой на 
па сне даць, не рас ка заў шы 
пра гэ та ў са цы яль ных сет ках, 
ча кае пры ем ны бо нус — до ступ 
да бяс плат на га вай-фаю.


